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Copaep>xaHue

BeeaeHne

OcobeHHocTu u dunococpus sizvika Python, obnactu npumenerus,
cpescTea pa3paboTku

Tunel gaHHbix B Python

OcoberHocTn Tvnusaummn, npeobpasosaHne TUMOB, CTPOKN 1 CPEe3bl
VnpaeneHne nNoTOKOM KOMaHA

®yHkuuu B Python

AHoHuMHble dyHKUMM, 06aCTL BUAMMOCTI MMEH, nepeaada
napaMeTpoB, rnobanbHble NepeMeHHbIE, BAOXKEHHbIE yHKLNN
Mogynu m nakeTsl

Konnekuuu n reHepaTopsl

Crnuckm, KOPTEXM, MHOXECTBA, CA0Bapu, (DYyHKLMN 1 METOAbI
CMNCKOB, CO3[aHNe U NTEPUPOBAHNE FEHEPaTOPOB CMUCKOB
[ekopaTopb! yHKUW

OnepaTtop AeKOPMPOBaHNS, UCOAL30BaHNE U CO3AaHNE
[EKOpPaTOpOB

ObpaboTka NCKNOYEHNA N MEHeLKepbl KOHTEKCTa
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

WNcTopusa A3bIkoB NporpaMmMupoBaHunst

@ 50-e rogbl
Hayano obuieHuns c komnbtoTepom, s3blk accembrepa, nosienexHume
asbika PopTpaH, adhdekTUBHOI anbTepHaTUBLI accembepy,
NpesHa3HaYaBLIErocs 415t MaTEMATUYECKUX BbIYNCNEHWT

@ 60-70-e roabi
ObyueHne Ha si3bikax accembnepa nnn PoprtpaHe TpebOBaNO MHOMO
CUN, NOSIBNIEHNE A3LIKOB A5t 0DyYeHus nporpammupoBanuto Basic n
Pascal, cuctemHoe nporpammuposaHue — paspabotka ssbika C

@ 80-e rogbi
Mosisnexne OOI, koTopoe [OMKHO BbIIO YyNPOCTUTL CO3aaHMne
KPYMHBIX MPOMbILUJIEHHBIX NPorpaMm, sizbik C++

@ 90-e roab!
Paseutune nepconanbHbix komnbioTepos u cetu VHTepHer,
NOTPeBHOCTL B HOBbLIX TEXHOMIOMUSIX U Si3bIKaX MPOrpaMMMPOBaHNS,
asbiku Java, Python, PHP

@ 2000-e roab!
TenpeHunst obbegNHEHNS TEXHONOMUI BOKPYT KPYMHbIX
kopnopauuii, passutume ssbika C# Ha nnatdopme .NET
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OcHoBebl sisbika Python

Beepenne
Twunbl 1 NepemeHHbIe

VnpaBneHne NnoTOKOM KOMaHA,

WNcTopusa A3bIkoB NporpaMmMupoBaHunst

Asbik
accemBnepa

Fortran

Basic

Pascal

Java

Python

C# (.NET)

Visual C#

MHEDOSOMILIOTEPbI &
Q4EHb DrPEHHYEHHBIMK
PECYPCEIM.
MaTemaimecie

Aseimn @R 06y-EHAR
NpOTParMMMPOBAHNID.

CuctemHos
MPOTDaMMMDOBEHKE
{apakespa 1 np.}

Brnwuaet sce
BOIMOKHOCTI AA3LIKE
C, peanuayeT O0ON
nooxeq.

KpynHsie nporpasmen ana
Buzxeca (O0N). Cnoxxo
HAMWEATH ANOXYKY
nporpanay.
AETOMATHIALMA DYTHHHOR
AeATensHocTH (BeicTpo),
ofyHeHue
APOTPAMMUDEBAHIKD,
PaapabaTka
ABHEMIHECKH CARTOE.

KpyIHEE Nporpasmi: ans
Guareca (O0N). Muaro
obuwero ¢ Java,
3aBHCHMOCTE OT
npogyxroa Microsoft,

MoTpebHoCT: B GonbLIMX
NPOTANMMEY - TOABKICA
noaxoa QO

HOTDEEHOﬂh B NDOTPEMMUCTaX 1
NEPEHDCAMOCTH
ABTOMATHIMPORATE KOGIEMALIMHY.

OBobuweHne 1
obvensHenne: cobpars
BOE myJwee, 4To Geino
Ao 3TOrO.

I. Tpocumos OcHoBbl si3bika Python

B0-70-bie

OC UNIX

90-bie

MepcosansHee
MK, WyTepret

2000-bie

y
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OcHoBebl sisbika Python

A3bik Python

Beepenne
Twunbl 1 NepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

Python 6bin paszpaboTan B koHue 1989
roga 'yngo BaH Poccymom BO Bpems
POXAECTBEHCKUX KaHUKYJI, KOrAa ero
uccnepoBatesbckas nabopatopus beina
3aKpbiTa 1 eMy MPOCTO HeYero Hb1Io
aenatb

l'yngo oboxan TeneBU3MOHHYO
nepegadvy Monty Python's Flying Circus
(Netatowumii ynpk MonTn MaiiToHa), n
A5 CBOErO si3blka OH Bblbpan ums
Python

Guido van Rossum
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

OcobenHoctu Python

o [pocToTa
Python — npocToii 1 MUHUMaNUCTNYHBIT A3LIK, YTO NO3BOASET
COCPEAOTOHMUTLCS Ha PELUeHMN 33fa4u, a HE HA CAMOM SI3bIKE

@ JlérkocTtb B ocBoeHuun
Python obnagaet ucknounTessHo NpocTbiM yaoboYnTaeMbIM
CUHTAKCNCOM

o CBoboga ncnonb3oBaHUsSl U OTKPLITOCTb
Python — npumep cBObOAHOrO N OTKPLITOrO MPOrPaMMHOrO
obecneuerns FLOSS (Free/Libre and Open Source Software)
CBobogHoe pacnpocTpaHeHNe N NCMOJIb30BaHMNE, OTKPbITLIE
NCXOLHBIE KOLbI, BO3SMOXHOCTb BHOCUTbL W3MEHEHNS!
Python 6bin co3paH n nocTosHHO ynyylwaeTcst coobuyecTsoM,
KOTOPOE XOYEeT CAENATb €ro Jyylue
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

OcobenHoctu Python

@ S13bIK BbICOKOro ypoBHsI
He npugértcs oTBnekaTbCs Ha HU3KOYPOBHEBbLIE MPOLEAYPbI
yrnpaBfeHusi NnaMaToio, alijioBoll CMCTEMO 1 Mp.

o Kpocc-nnaTtdopmeHHoCcTb
Python moxHo ncnonssosats 8 GNU/Linux, Windows,
FreeBSD, Macintosh, Solaris, 0OS/2, Amiga,AROS, AS/400,
BeOS, 0S/390, z/0S, Palm OS, QNX, VMS, Psion, Acorn
RISC OS, VxWorks, PlayStation, Sharp Zaurus, Windows CE
n paxe Ha PocketPC

o Nntepnpetupyemsiii si3bik
Python He Tpebyet komnunsiuum B GUHapPHbLIT KOA,

A.T. Tpocbumos OcHoBbl si3bika Python 7 /112



OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

OcobenHoctu Python

@ OObeKTHO-OpUEHTUPOBaHHbLINA A3bIK
Python nogpepxnBeaeTt kak npoueaypHO-OPMEHTUPOBAHHOE,
TaK 1 0OBLEKTHO-OPUEHTUPOBAHHOE MPOrpaMMMPOBaHME

o Pacwupsemsbiii a3bik
M3 nporpammbl Ha Python moxeT 6bITh BbI3BaHA Nporpamma,
HanncaHHas Ha s3bike C unan C4++ (Hanpumep, ans CKpbITHS
4aCTW anropuTMa WM NOBbIWEHUS BbiCTpogelicTBIS)

o Bcrpausaembiin s13bik
Kog Python'a moxHo BcTpausaTs B nporpammsl Ha C/C++

@ O6wwnpHble BUbNNoTEKN
CranpapTHasi bubnuoteka Python npegocraensiet maccy
BO3MOXHOCTEIA, B T.4. ANsi paboTbl CO CTpokamu,
Konnekuusamu, aiinamu u T.4., HANMCaHO MHOXECTBO
cneuunanbHeix bubnnorek
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

Python — unTepnpetupyemsiii s3bik

[ns 3anycka nporpamm Ha sibike Python Heobxoanma
nporpammMa-uxTeprnperatop (BupTyansHasi mawmHa) Python
VnTtepnperaTtop ckpeiBaet ot Python-nporpammucra Bce
0COBEHHOCTM OnepaLnNoHHOR CMCTEMBI, YTO obecneynBaeT
Kpocc-nnaTdhopMEHHOCTb

Mporpamma Ha
Aakike Python

@ | Wwtepnperarop Pynon | gl

MpunoxeHus (wpryansian wawsa |
Pythan) 1

MecTkuid auck MoHuTop
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

O6nacTtu npumenenns Python

CuctemHoe nporpammupoBaHmne

PaspaboTka nporpaMm c rpachuyeckum nHtepdeiicom
PaspaboTka anHamunyeckux seb-caiiTos

NuTerpauns KOMNOHEHTOB

PaspaboTka nporpamm gnst paboTsbl ¢ 6asamu gaHHbIX
BeicTpoe cosgaHue npoToTUNoB

PazpaboTka nporpamMm ajis Hay4HbIX BblYNCAEHUT

PaspaboTtka urp

®© 6 6 6 6 o o o o
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunbl 1 NepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

O6nacTtu npumenenns Python

CucremHoe ; A
nporpaMMnpoBaHue & & fH
Ipachuueckuit [QI
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

lae wcnonb3yercs Python?

@ Komnatusa Google ncnonssyer Python B ceoeili nonckosoli cucreme
u onsavusana Tpya cosgartens Python 'eugo Ban Poccyma

@ Komnanun Intel, Cisco, Hewlett-Packard, Seagate, Qualcomm u
IBM ucnonbsytot Python ans tectuposaHusi annapaTHoro
obecnedeHns

@ Cnyxba KONNEKTUBHOMO UCMOJIL30BAHMS BULEOMATEPNASIOB
YouTube B 3HaunTenbHol cTeneHn peanusosaHa Ha Python

@ NSA (National Security Agency) ucnonssyer Python ans
WhpoBaHNS U aHan3a pasBefaaHHbIX

@ Komnanuu JPMorgan Chase, UBS, Getco v Citadel npumensitor
Python ans nporHosmposaHust pMHAHCOBOroO pbiHKa

@ Beb-dpeiimeopk App Engine ot komnanuu Google ucnonssyer
Python B KauyecTBe NpnkIagHOro si3bika NPOrpaMMMpPOBaHus

@ NASA, Los Alamos, JPL n Fermilab ncnonssytot Python ans
Hay4HbIX BblYUCAEHUI
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

®unococpus Python

PaspaboTuunkn sizsika Python npugepxusatotcs dunocodum
NpOrpamMmupoBaHus, Hasbieaemoli 'The Zen of Python':

Beautiful is better than ugly (Kpacueoe nyuwe, yem ypopnueoe)
Explicit is better than implicit (S18Hoe nyu4iue, vyem HesiBHOE)
Simple is better than complex (Mpoctoe nyuwe, Yem croxHoe)

Complex is better than complicated (CnoxHoe nyuiue, Hem
3anyTaHHoe)

Flat is better than nested (IMnockoe ny4uwe, Yem BROXeHHOE)
Sparse is better than dense (PaspexxeHHoe nyuiie, 4em NAOTHOE)

Readability counts (YutabenbHocTb nmeet 3HaueHme)

MonHbili TekcT BbIgaéTcs uHTepnperaTopom [MuToHa no komaHge
import this

A.T. Tpocbumos OcHoBbl si3bika Python
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

Y710 roBopsAT NporpaMmMucTbl

@ Spuk C. Paiimong — aBTop pabotbl «Cobop n Basap», a Takxke
Yenosek, KoTopblii BBEN Tepmun “Open Source”. OH rosopuT, 4To
Python ctan ero n0bUMbIM S13bIKOM NPOrpaMMUPOBaHUS

@ bproc Jkenb — aBTop kHur «Jlymaem Ha Javay n «[lymaem Ha
C++>». OH yTBepXXAaeT, 4TO HM HA OAHOM SI3bIKE
nporpaMmmMupoBaHusi ero pabora He bbina cTonb 3hPEKTUBHOM, KakK
Ha Python. Kpome Toro, oH cuutaet, 4yto Python — 370, noxanyii,
€4MNHCTBEHHBINA A3bIK, CTPEMALLNICS ODNErYnNTbL XU3Hb
NMPOrpamMmmmcTy

@ [lutep Hopeur — aBTOp KHUI MO nporpaMmmuposaHuto Ha Lisp,
ampekTop no kadectsy novcka B Google. On roeoput, 4to Python
Bcerga bbin HeoTbemsiemoli vacteto Google. Python — ogun us
ouumanbHbix A3bIKoB paspabotkn Google (Hapsigy ¢ C++ n Java)
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

Cpeapbi paspabotku Python (IDE)

@ TekcTtoBble pegakTopbl € nogaep>xkoii Python:
Eclipse + PyDev

o Microsoft Visual Studio

o Atom

o GNU Emacs

o

o IDE, paspabortaHHbie gns Python:

PyCharm
e Spyder
e Thonny
o

o Beb-opueHTtuposatntsie IDE:

o Jupyter Notebook (https://jupyter.org)
e Google Colab (https://colab.research.google.com)
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https://jupyter.org
https://colab.research.google.com

OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunbl 1 NepemeHHbIe
ynpaBneHMe NOTOKOM KOMaHpA

Jupyter Notebook vs Google Colab

Collaboration
‘Additional Hardware'
Cloud Based ‘\
Running code, X~
Taking notes 8
Show multimedia o
Interactivity g o
o| B
2 (=]
- L]
3| o
oo
2 ¥
= o
&

Google Colab: 6onswuncTeo 6ubnnoTek npegycTaHoBAEHO,
daiinbl xpaHaTcs B obnake, BOSMOXHOCTL KoJinabopauun ¢
ApyrumMun paspaboTynkamu
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

PEP

PEP (Python Enhancement Proposal) — gokymeHT, copepxxatyuii
peKoOMeHAaLMKU No HanmcaHuo koaa Ha Python

Cambiit nssecthblii PEP — PEP8, cosman Ha ocHoBe pekomeHaauuii
lN'ynpo san Poccyma. OcHosHas uens PEP8 — ynyuwnTs
4nTabenbHOCTL U JIOTMYHOCTL Koga Ha Python

Copep>xaHune PEPS:
BhewHuii Bug koga

KommeHTapuu

°
°

@ KoHTposib Bepcuii

o CornaleHunsi No MMeHOBaHUIO
°

Obuwue pekomeHgaumm
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

MNpumepbl pekomenpgaunii PEP8

Wsberaiite ncnonb3osanus npobenos BHYTPU KPYrbIX, KBaApaTHbIX
unun urypHbix ckobok

spamCham([1], {eggs: 2}) # good
spam( ham[ 1 1, { eggs: 2 } ) # bad

Hukorga He ncronssyiite cumeonsi | (bykea “aas”), O (byksa "o”)

unn | (Byksa “aii”") kak ogHobykBeHHble NAEHTUDNKATOPDI

Nmena beHKLI.I/IVI AOJIKHBI COCTOATb U3 MaJIEHBbKNX 6yKB, a Choea
Pa3fenATbCAa CUMBOJIaMIN NOAHEPKNBAHUA

Nmena knaccos pomxHbl cnegosaTb cornawenunto CapWords

o CpaBHeva c None AOJIKHbI 0b6s3aTeNbHO BbINOJIHATLCS C

MCNONb30BaHMEM OMEPATOPOB IS UK iS NOt, @ HE C MOMOLLbIO ==
Bcerga ucnonssyiite def, a He nambga-eoipaxeHust

He cpasHuBalite norudeckue Tunel ¢ True u False ¢ nomouwpio ==

if greeting: # good
if greeting == True: # bad
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

CTpOKl/I n OTCTynbl

dusnyeckas cTpoka — 3TO TO, 4TO Bbl BUAMTE, KOrAa HabupaeTe
nporpammy

JNornyeckas cTpoka — 3710 To, 4T0 Python BuanT kak eanHoe
npeanoxeHue

"Hello, world!’ b = "Hello, world!" #4error
"Hello, world!’; b = "Hello, world!" # ok

Bnok — Habop KOMaHA C OAMHAKOBLIM OTCTYMNOM

a = 'Hello, world!’
b = "Hello, world!" # error

[MepeHoc cTpoku:

print\
(1) # it's the same as print(i)
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OcHoBebl sisbika Python Beegenne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

OJJ,HOCTPOKOBbIe Bblpa>xeHus

# 3 statements in one line
print ("Hi’); print(’Hello’); print(’Hola!’) # ok
# Using semicolons with loops
for i in range(4): print (’Hi’); print(’Hello’) # ok
# The same result
for i in range(4):
print (’Hi’)
print (’Hello’)
# Expression and block in one line
print('Hi’); for i in range (4): print(’Hello’) # error

Vicnonbsosanue pasgenutens ;' cunTaeTcs NAOXUM CTUNIEM,
nydwe nsberaTb
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasner—me NOTOKOM KOMaHpA

Tunusauynsa 8 Python

Python — s3bIk co CTporoit HEsIBHONM AMHAMMWYECKONR TUNn3auuei

JrHamunyeckas Tunmsaumnst — nepemMeHHas CBA3bIBAeTCs C TUMOM B
MOMEHT NPUCBaNBaHNSA 3HAYEHUS, @ HE B MOMEHT 0bbsiBNEHNS
nepemMeHHo

Crporas (cunbHasi) TUNN3auns — Si3blK He MO3BOJISIET CMELIMBATL B
BbIPaXKEHUSAX Pa3/INYHbIE TUMbl N HE BbINOJIHAET aBTOMATUYECKNE
HEsIBHbIE NPeobpa3oBaHUsl, HANMPUMeEp, HENb3s1 BLIYECTb U3 CTPOKM
MHO>XECTBO

Python ucnonssyer HesiBHYIO TUNU3aLMO — 3aa4a onpeaesieHus
TUMA NepeMeHHbIX BO3JIOXKEHA HA MHTepnpeTaTop
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
ynpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

Tunel gaHHbix B Python

@ NoneType

a = None
if a is None:

print(’a is None’)
else:

print(’a is not None'’)

@ Jlornueckue nepementsie (Boolean type)

a = x>5 # True or False
type(a) # bool

@ Yucna (Numeric type)

type(4) # int
type (4.2) # float
type (complex (2,4)) # complex
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

Tunel gaHHbix B Python

o Crpokn (Text Sequence Type)
type(’hello’) # str

o Baiitosble cTpokm (Binary Sequence Types)

a = b’hello’

a bytes(’hello’, encoding = ’'utf—8’)
type(a) # bytes

bytes ([50,100,76,72,41]1) # 2dLH)

@ Crinckn (Sequence Type):

tuple — kopTex, list — cnucok, range — grnanasoH
@ Muoxectsa (Set Types):

set — MHOXecTBO, frozenset — Hem3MeHsieMOe MHOXXECTBO
e Cnosapn (Mapping Types):

dict — cnosapb
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasner—me NOTOKOM KOMaHpA

VlHI/lLI,I/laJ'II/IBaLI,VIﬂ nepemMeHHbIX

Jiobasi nepemennasi B Python (B Tom uncne Tunos str, float, int)
SABNSETC 0DbEKTOM

Kaxablii 0bbekT numeet Tpu atpubyTa:
naeHTMUKATOP, 3HAYEHNE 1 Tun

a =25

id(a) # 1396862560
print(a) # 5
type(a) # int

Mpu MHULMaNM3aLMn NepeMeHHOl NPONCXOAUT ClelytoLee:

@ CO3JaeTCA LeNoYnNCneHHbli 0bbekT 5

@ CO3[aeTCs CCblKa MEXAY NEPEMEHHON a N LEeN0YNCIEHHBIM
obbekToMm 5
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Tunbl n nepemeHHble
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

Variables Are Not Boxes

Python variables are sticky notes

a =1[1,8,7,3]

b = a

b is a # True

id(b) == id(a) # True
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

N3ameHsiemble n HenameHsiemble TUMbI

@ Hemnsmensiembie Tunsl (immutable)
bool, int, float, complex, str, tuple, frozen set
HensmeHsieMoCTb TNa AaHHbLIX O3HAYaET, Y4TO CO3AaHHbINA
0bbEKT AaHHOro Tuna 6osiblue HEBO3MOXHO U3MEHUTL

s = 'hello’
s[0] = "H’ # error

@ lIamensiembie Tunbl (mutable)
list, set, dict
3HayeHne obbekTa MOXKHO MEHSATL

a = [10,12]

id(a) # 47997336
all1]l = 5 # [10,5]
id(a) # 47997336
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OcHoBebl sisbika Python

HensmeHsiemble Tunbl

Beepgerue
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

Q
I
I

d

b——

A.T. Tpocbumos

id=1829984576

id=1829984592

id=1829984576

4

id=1829984592

5
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
ynpasnenme NOTOKOM KOMaHpA

N3meHsaembie Tunbi

a=[L, 2] a—|[\, /]

id=47997336

1 2 3

7
a=[1,3] a—[ [k, 7

id=47997336
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

MpeobpasosBaHue Tunos

bool(x) — npeobpasosanue k Tuny bool

int(x) — npeobpazoBaHue K LesOMy Tuny

float(x) — npeobpa3oBaHNe K BELLECTBEHHOMY TUMY
complex(x) — npeobpa3oBaHMe K KOMMIEKCHOMY TuUMy
str(x) — npeobpasoBaHue K CTPOKOBOMY Tumy
bytes(x) — npeobpasosaHue Kk baliToBoll cTpoke

® ©6 6 6 6 o

int(4.8) # 4
str(12.4) # '12.4’
int(’a’) # error
float(’a’) # error
complex (4) # 4+0j
complex (4, 2) # 4+2j
ord(’a’) # 97
chr(97) # 'a’
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Tunbl n nepemeHHble
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

Crpoku
a = ’Hello, world!’
b = "Hello, world!"
c = ’’’Multiline string
It’s a second line’’’
d = "It’s a line \
the same line"
e = "Hello," " world!" # concatenation
e = "Hello,"+" world!" # concatenation
e = "Hello!"x3 # Hello!Hello!Hello!
f = "Hello\nworld’ # multiline string
g = r’Hello\nworld’ # Hello\\nworld
g = b’hello’ # byte string
g = bytes(’hello’, ’utf—8’') # byte string
h = ’\x4b\x4c’ # 'KL’
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
ynpasnenme NOTOKOM KOMaHpA

Cpesb (Slices)

s a m m ¥ s h a r K !
0 1 2 3 4 5 (5] 7 8 9 10 n
S a m m Yy S h a T k !
12 1 10 9 8 -7 6 5 4 3 2 1

s = ’spameggs’ s[::—1] # ’'sggemaps’

len(s) # 8 s[3:5:—1]1 # "’

s[0] # ‘s’ s[2::2] # 'aeg’

s[3:5] # 'me’ s[i:j:step]

s[:6] # 'spameg’

s[1:1 # 'pameggs’ b = b’spam’

s[:]1 # 'spameggs’ len(b) # 4

s[2:—2] # ’'ameg’ b[0] # 115
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

®dopmaTupoBaHue ctpok. PyHkuns format

= {0}, {1}, {2}’ .format(’a’,’b’,’c’) #4'3, b, ¢’
= {3}, {}, {}’ .format(’a’,’b’,’c’) #é a, b, ¢’
= {2}, {1}, {0}’ .format(’a’,’b’,’c’) # 'c, b, a’

"{:>30}’.format(’right aligned’)
right aligned’

= "{:4230}’.format(’centered’)

' centered

"{:x230}’ . format(’centered’)

# erkcrrokkkokkk centeredskokkokkkok kx|

s = "{:+f}; {:+f}’.format(3.14,—3.14)

# '+3.140000;, —3.140000'

s = "{0:.2f}, {1:.4f}’ .format(3.1415,—3.1415)

# '3.14, —3.1415°

s = "{0[0]}, {0[1]1}, {1}’.format([3,5],’b’) #53, 5, b

’

w o IJhon 0 o oon
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasner—me NOTOKOM KOMaHpA

®dopmaTtupoBaHue cTpok. F-cTpoku

Onepatop %

s = "%.2f %d %s\n’ % (3.14,10, abc’) # '3.14 10 abc’

F-cTpokn
name = "Eric"
age = 74

print (f"Hi, {name}. You’re {agel}") # Hi, Eric. You're 74
print (£"{2 x 37}") # 74
def to_lower(s):

return s.lower ()
name = "Eric Idle"
print(f"{to_lower (name)} is funny") # eric idle is funny
print (f"{name.lower O} is funny") # eric idle is funny
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NnepemeHHbIe
Vnpasneﬂme NOTOKOM KOMaHpA

Ctpokn n baiiToBble Nocsief0BaTeNbLHOCTH

Koa cumeona Unicode (code point) — uucno ot 0 go 10FFFF

Baiitogas nocnefoBaTeNIbHOCTb, COOTBETCTBYHOLWAA CUMBOAY,
3aBUCUT OT KOANPOBKN CMMBOJIa

Hanpumep, code point U+0041 (cumson A) cootsetcTayeTt
baiitoBasi ctpoka \x41, U4+20AC (cumeon €) — baiiToBas cTpoka
\xe2\x82\xac B kogupoeke UTF-8

Encoding — koHBepTauus n3 code point B baiiToByto CTpoky
Decoding — koHBepTauus n3 6aiiTosoii cTpoku B code point

s = ’cafe’

len(s) # 4

b = s.encode(’utf8’) # b'caf\xc3\xa9’
len(b) # 5

b.decode('utf8’) # ’'cafe’
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

VYnpaBieHne noTokom KomaHg. if—elif—else

if guess == number:

print (’Good’) # block
elif guess < number:

print(’Less’) # block
else:

print (’Mode’) # block

# one—line block

if guess == number: print(’Good’)

# one—line if—else

print(’Good’) if guess == number else print(’Not good’)
# one—line conditional assignment

s = 'Good’ if guess == number else ’'Not good’
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

VYnpaBiieHne NnoToKkOM KomaHpg. for—else

fruits = [’apple’, ’banana’, ’mango’]
for fruit in fruits:

print (fruit.capitalize())
# Apple Banana Mango

Bnok else BbiNosHAETCSA TONBKO €caun UnKN 3aBepLinnacs
nonHoctbto (6e3 break)

for n in range(2,10):
for x in range(2,n):
if n % x == 0:
print(n, ’'equals’, x, ’x’, n/x)

break
else:
# loop fell through without finding a factor
print(n, ’is a prime number’)
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

VYnpaBieHne NnoToKkoM KomaHg. while—else

do = True

while do:
print (’x’)
do = False

# Output: x*

for n in range(2,10):
X =2
while x<n:
if n % x == 0:
break
X += 1
else:
# loop fell through without finding a factor

print(n, ’is a prime number’)
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunel 1 nepemeHHble
VnpaBneHne NoTOKOM KOMaHz,

VnpaBiieHne NnOTOKOM KomaHpg. break, continue, pass

break — npepbiBaHNE BbINOAHEHNSA LKA
continue — npepbiBaHME TEKYLLEN nTepaumm LMKa
pass — MPOAOC/IKEHNE TEKYLUEel nTepaunumn Lukna

for number in range (10):

if number == 3:
continue

if number == 5:
pass

if number == 7:
break

print (number)
# Output: 012 456
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OcHoBebl sisbika Python Beeperne
Twunbl 1 NepemeHHbIe
VnpaBneHne NnoToKoM KoMaHz,

VnpaBneHme NMOTOKOM KOMaHA. Bnok-cxembl

» Enter the loop
@ False. Test
Condition

True

[ Procesing ] [ else block ]
ncounter
break
Yes

Remaining Exit the |
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

DyHKUUN

def sayHello():
print ('Hello, world!’) # body

sayHello() # call

Ob6nacTb BMANMOCTM MePEMEHHBIX OrpaHuyeHa baokoM yHKLUM

x = 50

def func(x):
print(’x =", x)
X =2
print(’x =", x)

func (x) # Output: x = 50 x =2
print(’'x =, x) # x = 50
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

AHoHUMHblEe DyHKLMN

[ns cospaHnst aHOHUMHBIX PYHKLWN NCNONb3YeTCs KIOYEBOE
cnoso lambda

import math

def sqroot(x):
return math.sqrt(x)

square_rt = lambda x: math.sqrt(x)
type(square_rt) # function

sqroot (49) # 7

square_rt (49) # 7

add2 = lambda a,b: a+b
add2(5,7) # 12
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

AHoHuMHble cbyHKumn. Mpumep

def xprint(x, f):
print (£(x))

s = 'hello’
xprint (s, lambda word: word.capitalize()+’!’)

# Hello!

w = ', world’

xprint (s, lambda word: word.capitalize()+w+’!’)

# Hello, world!

a = (lambda x,y: x+y)(1,2) # 3
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

DyHKUUA map

PyHKLMS map NCNONb3YETCs AN NPUMEHeHUs PYHKLUUN K KaXKAoMY
3M1EMEHTY UTEPUPYEMOIi NociefoBaTeNbHOCTM (cnncka unm ap.)

map (fun, iterable[, iterable2, iterable3, ...])

def sq(x)
return xsx

nums = [1,2,3,4]

result = list(map(sq, nums)) # [1,4,9,16]

result = list(map(lambda x: x*2+3,nums)) # [5,7,9,11]

nums2 = [10,20,30,40]

result = map(lambda x,y: x+y,nums,nums2) # [11,22,33,44]

s = ['rat’,’cat’,’bat’]

result = list(map(list, s))

#Ur st e e L
Fe——— i




PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

®DyHkuua reduce

PyHKuMs reduce NOCNEAOBATENLHO NPUMEHAET PYHKLUIO K
3/1eMeHTaM UTEPUPYEMOI NOCIe[0BATENIbHOCTY, CBOAS €€ K
€JMHCTBEHHOMY 3HA4YeHUIO

reduce (fun, iterable[, initializer])

rae fun — yHKUNS 4BYX aprymMeHToB X,y (X — TeKywnii pesynbTarT,

y — TEKyLMii SNEMEHT)

import functools
nums = [1,2,3,4]

result = functools.reduce(lambda x,y: x+y, nums) #410

# It’'s equivalent to (((1+2)+3)+4)
result = functools.reduce(lambda x,y: \
x if (x > y) else y, nums) # 4

reduce cuyuTaetcs yctapesuweii B Python 3, pekomengyetcst
MCNosb30BaTb LMKJIb
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

DyHkuua filter

PyHkuns filter npumeHsieT yHKLNIO KO BCEM dJ1EMEHTaM
NTEPUPYEMOI NOCNEeA0BATENBHOCTM N BO3BPALLAET nTepaTop ¢
Temu obbeKTamMu, 415t KOTOPbIX PYHKLMS BepHyna True

filter(fun, iterable)

nums = [1,2,3,4]
result = list(filter(lambda x: x%2==0,nums)) # [2,4]

s = ’'spameggs’
vowels = ['a’,’e’,’17,’07,’u’]
result = list(filter(lambda c: c in vowels,s))

#lae]

filter cunTaercsa ycrapesweii B Python 3, pekomengyetcs
MCNosb30BaTb FreHepPaTOPbl CMUCKOB
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

FnobanbHble nepemMeHHble

3apesepeupoBaHHoe cnoBo global obbsBasieTcss BHYTPM hyHKLMUN

x = 50

def func():
’??’Prints a global variable.
Some description goes here.’’’

global x
print(’x =’, x)
X = 2

print(’x =", x)

func ) # Output: x=50 x=2
print(’'x =, x) # x=2
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

FnobanbHble nepemeHHbIe BO BAOXKEHHbIX PYHKLUNAX

def

£0O

£O:
city = "Hamburg"
def g(Q):
global city
city = "Geneva"
print ("Before calling g:

gQ
print("After calling g:

+ city)

+ city)

print("Value of city in outer scope: " + city)
# Before calling g: Hamburg

# After calling g: Hamburg
# Value of city in outer scope: Geneva

global BHYTpUW BNIOXEHHO (DYHKLMUN g HE U3MEHSET 3HAYEHNE

nepemMeHHon city B doyHkuun £
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

HenokanbHbie nepemMeHHble

def func_outer():
X = 2
print(’x =", x)
def func_inner():
nonlocal x
X =5

func_inner ()
print(’x =", x)

func_outer ()
#x =2
#x =5

KntoueBoe cnoeo nonlocal MCNONb3YeTCS TOJABKO BO BJIOXKEHHBIX

byHKUMSAX
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

HenokanbHblie nepemeHHble. Mpumep

def £(O:
city = "Munich"
def g(Q):
nonlocal city
city = "Zurich"
print ("Before calling g:

gQ
print("After calling g:

+ city)

+ city)

city = "Stuttgart"”

£O

print("’city’ in outer scope:
# Before calling g: Munich
# After calling g: Zurich

# 'city ' in outer scope: Stuttgart

+ city)
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

MepeonpeaeneHune rnobanbHbIX NEPEeMEHHbIX

ObbsaBneHne NOKANLHONR NepeMeHHOl C TeM XKe UMEHEM, YTO U Y
rnobanbHoii nepemMeHHON, caenaet HegocTynHoi (“cnpsiver”)
rnobanbHyro NEPEMEHHYHO

x = 10
def £(O:
print (x)

def gQO:
print (x)
x += 1 # assignment declares x in g

£fO # 10 (f uses global x)
g # error: g declares local x
# and global x is referenced before assignment
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

Mepepaya napameTtpos B hyHKUUIO

B Python cywecTtByeT eanHcTBeHHbIN cnocob nepeaaqn
napametpos B dyHkuun — call by sharing

B dyHKuMIo nepesaércs Konust CCbIKM Ha OOBEKT, T.e. MapaMeTpbl

BHYTPY (DYHKLMU — 3TO CCbIIKM HA MapaMeTPbl, YKa3aHHbIe npu

BbI3OBE
def f(a, b):
a=a+b
return a
x=1; vy = 2
z = £(x,y) # z=3, x=1, y=2
x = [1,2]; y = [3,4]
z = f(x,y) # z=[1,2,3,4], x=[1,2], y=[3,4]
x = (1,2); vy = (3,4
z = f(x,y) # z=(1,2,3,4), x=(1,2), y=(3.,4)
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

Mepepaya napametpos B chyHkuyuto. Mpumep 1

def add_to_list(cities):
print(cities)
cities = cities + ["Birmingham","Bradford"]

print(cities)

locations = ["London","Leeds","Glasgow","Sheffield"]

add_to_list(locations)

# ['London ', 'Leeds ', "Glasgow ', "Sheffield ']
# ['London ', "Leeds ', 'Glasgow ', 'Sheffield ',
# 'Birmingham ', 'Bradford ']

print(locations)

# ['London ', "Leeds ', 'Glasgow ', "Sheffield ']
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

Mepepaya napametpos B chyHkuuio. Mpumep 2

def add_to_list2(cities):
print(cities)
cities.extend(["Birmingham","Bradford"])
print(cities)

locations = ["London","Leeds","Glasgow","Sheffield"]
add_to_list2(locations)

# ['London ', 'Leeds ', 'Glasgow ', 'Sheffield ']

# ['London’, 'Leeds ', 'Glasgow ', 'Sheffield ',

# 'Birmingham ', 'Bradford ']

print(locations)
# ['London ', 'Leeds ', 'Glasgow ', 'Sheffield ',
# 'Birmingham ', 'Bradford ']
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

Mepepaya napametpos B chyHkuuto. Mpumep 3

def add_to_list2(cities):
print(cities)
cities.extend(["Birmingham","Bradford"])
print(cities)

locations = ["London","Leeds","Glasgow","Sheffield"]

add_to_list2(locations[:])

# ['London ', 'Leeds ', "Glasgow ', "Sheffield ']
# ['London ', "Leeds ', 'Glasgow ', 'Sheffield ',
# 'Birmingham ', 'Bradford ']

print(locations)

# ['London ', "Leeds ', 'Glasgow ', "Sheffield ']
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

3HauveHus napamMmeTpoB no ymMmoJsi4HaHuio

def hello(name="everybody"):
Greets a person """
print ("Hello " + name + "!")

hello("Peter")
hello ()

# Hello Peter!

# Hello everybody!

def sumsub(a, b, c=0, d=0):
return a—b+c—d

print (sumsub (12, 4)) # 8
print (sumsub (42, 15, d=10)) # 17
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

Ncnonb3oBaHue nameHsieMbix 06bEKTOB No ymMmoJi4aHuto

def spammer (bag=[]):
bag.append("spam")
return bag

spammer () # [ 'spam’]
spammer () # ['spam ', 'spam ']
spammer () # [ 'spam ', 'spam ', 'spam ']

3HaYeHNs MO YMOJTHAHMIO CO3AAI0TCS JINWb OAHAXKAbI, KOTAA
dyHKLMS onpenensieTcs

Mpu BbI3OBE spammer () napameTp bag npucsansaeTtcst aTpubyTy
__defaults__ cdyHkuuu spammer. [pn Kakgom nocnegyrouiem
BbI30Be npoucxoaunTt gobasnenmne ’spam’ B __defaults__
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PyHkuMn 1 obnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHBIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynun v nakeTbl

Mcnonb3oBaHue None Kak 3HaYeHue no ymMmoJsi4aHuto

Xopolueli NpakTUKol CHMTAETCA HE UCMOJIb30BaTh N3MEHSAEMbIE
0bBbEKThbI B Ka4eCTBe 3HajYeHuli MO YMONYaHWIO NapaMeTpoB
byHkuuli. BMecTo 3Toro pekoMeHayeTcss UCNoNb30BaTh 3HAYEHNE
no ymoa4aHuto None C Noc/ieaytoWwnM CO34aHNEM U3MEHSEMOTO
obbekTa

def spammer (bag=None):
if bag is None:
bag = []
bag.append("spam")
return bag

spammer () # [ 'spam’]
spammer () # [ 'spam’]

A.T. Tpocdumos OcHoBbl si3bika Python 57 / 112



DPyHkuMn 1 0bnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHbIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynu v nakeTbl

Moaynu (Modules)

Moaynb — 370 dhaiin .py ¢ Habopom dyHKL M

mymodule.py:

def say_hello():
print (’Hello! It’s module mymodule.py’)

__version__ = 0.1’
# End of module mymodule.py

test.py:

import mymodule
mymodule.say_hello ()
print (’Version’, mymodule.__version__)
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DPyHkuMn 1 0bnacTb BUANMOCTU NEPEMEHHbIX
DyHKUNN, MOAYN, NaKeTbI
Mogaynu v nakeTbl

MopkntoueHve moayneii

@ MMnopT Bcex pyHKUMIA N NepemMeHHbIX MOoays

import mymodule # import all functions
mymodule.say_hello()

import mymodule as mm # use alias
mm.say_hello ()

from mymodule import x # bad style
say_hello ()

@ MIMnopT oTaensHbIX PyHKUMA 1 NEPEMEHHBIX

from mymodule import say_hello,say_goodbye
say_hello ()
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Marunyeckuin aTtpubyt __all__

Cnncok nMeH Moaynsi, 3arpy>kaeMmbix 4epes
from mymodule import *, MOXeT BbITb OnpeaesieH B Marmyeckom
aTpubyTte __all__ moayns

mymodule.py:

all__ = [’say_hello’]

test.py:

from mymodule import x
say_hello () # ok
say_goodbye () # error: undefined name

Ecnu atpubyT __all__ He onpefggesieH, TO NOArpy»XaroTcs Bce
METOAbI N MEPEMEHHbIE MOAY/IS, KPOME TeX, KOTOPbIE HA4aHAOTCA C
cnmBosia nogyepkmeanus (_)
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MopkntoveHne moayneii. 3amevaHus

@ B momeHT Hayana paboTel nporpammel Python sarpyxaet B
namsaTe mogynb __builtins coaepxalymnini basosble
PyHKUMN 1 nepemeHHble

@ Cnuncok noarpy>aembix UMeH MOAY/S BO3BpaLLaeT hyHKLMS

dir:

import mymodule
print (dir (mymodule))

@ 3arpyska Moay/isi BO3MOXHA TOJIbKO OAUH pas, Npu NepeEoMm
Bbi30Be import. 115 noBTOpHOI 3arpy3kn mogynsi
ncnonbsyetcst bubnuoteka importlib

import importlib
importlib.reload (mymodule)
mymodule.say_hello()
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WNcnonHsemblii kog B Mogynsx

MO,D,yﬂb MOXET COAEPXKATb NCNONHSAEMbI KOA,

fibo.py:

def fib(n):
result = []
a, b =0, 1

while a < n:
result.append(a)
a, b =Db, a+b
return result

print("It’s module fibo") # executable statement

Koa Moaynst BbINOJIHAETCA TOJIbKO OAUH pa3 Mpu MepBOM
noaktodeHnn mogynsi. [1pn noBTopHOA 3arpy3ke mogyns (c
NOMOLLLbIO importlib.reload)KoA MOAYNs BbIMOJHAETCSA MOBTOPHO
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BbinonxHexHve MOAYyNA KaK CKpunta

Y kaxgoro mogyns (cbaiina) umeercst marudeckuii aTpubyT
_name__, KOTOPOMY MPUCBANBAETCH UMsi MOZYAS NPW UMMOpTe

import math
print (math.__name__) # math

Korga chaiin ncnosHseTcst Kak CKpUMT, 3HaYEHMIO

__name__ NpUCBaMBaeTcs CTPOKa ’__main__
def sq(x)
return x*x
if __name__ == "__main__":
# do if called as a script
print(sq(5))
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Maketbl (Packages)

NakeTbl — 3TO KaTasOMX C MOAYNSIMU 1 CreuuanbHbIM haiiaom
__init__.py, koTopbiii nokasbieaeT Python, 4To aToT KaTanor
0cobbIli, Tak Kak cogepxuT moayin Python

MakeTbl — yaobHbIT cnocob nepapxmnyeckoli opraHmsauum Mogynei

— <some folder in sys.path>/
|—— world/

|—— __init__.py

| asia/

|—— __init__.py
india/

|—— __init__.py
| —— foo.py
africa/
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MNakeTbl. Mpumep

Hanpumep, naket sound cogepxuT B cebe Tpu moayns:
wavread.py, wfilter.py n surround.py

sound

|— __init__.py
| — wavread.py
|— wfilter.py
|— surround.py

# import module wavread.py from package sound
import sound.wavread

w = sound.wavread.read(fname) # usage

import sound.wfilter as filt

res = filt.equalizer(w, n)
from sound import surround
res = surround.process(w)
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®aiin __init__ .py

@aiin __init__.py MOXeT ObITb MYCTbIM WU MOXET COLEPXKATb
nepemMeHHyto __all__, XpaHsLYyIO CNNCOK MOAYJIEN, KOTOPLINA
MMNOPTUPYETCA NPU 3arpy3Ke Hepe3 KOHCTPYKLMIO

from sound import x

Mpumep chaiina __init__.py:

all__ = ["wavread", "wfilter", "surround"]

@aiin __init__.py No3BoiseT MHULMANN3NPOBATL NEPEMEHHbIe
nakeTa, NOAKIYNTL MOAYN U Mp.

Mpumep chaiina __init__.py:

import sys
if sys.version_info[0] >= 3:
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Cnuckn (Lists)

Cnuncok — ato ynopsaao4€HHasa U3MEHAEMaA KoNnekyus 0bbekTOB
NPON3BOJIbHbLIX TUMOB

Cnncok — n3meHsemMblii TUM AaHHLIX, T.€. €ro MOXHO
MoanUUMPOBaTL. DNeMEHTaMN CNUCKA MOTYT ObiTb Nitobble
0bBbeKThI

CospaHune cnuckos

a = [2,5,7]

a [1 # empty list

type(a) # list

a = list(Clist’) # [']’ st ]
a=1['s", 'p’, [1sok], 2]

a = [2,5,7]

b = a+[3,3] # [2,5,7,3,3]

b = [1,2]1%3 # [1,2,1,2,1,2]
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Hoctyn k anemeHTam cnucka. Cpesbi

a=1[1,3,8,7]

a[0] # 1

a[10] # error

al:1 #[1,3,8,7]
a[l:]1 # [3.8,7]
al:3] # [1,3,8]
al::2] # [1,8]
al::—11 # [7,8,3,1]
al:—2] # [1,3]
a[—2::—1] # [8,3,1]
afl:4:—-11 # []
a[10:20] # []

a[i:j:step]
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chHKLI,VII/l Ccnnckos

a=1[1,3,8,7]

len(a) # 4

min(a) # I

max(a) # 8

sum(a) # 19

sorted(a) # [1,3,7,8]
del a[:—2] # [8,7]

a = [1,3,8,7]
a[13]=[®® ,0]
#[1,0,0,0,0,7]

if 7 in a:
print(’Element is in list’)
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MeTO,lJ,bI Cnnckos

= [1,8,7,3]
.sort() #a = [1,3,7,8]

sV Y

= [1,8,7,7,3]
.count (7) # 2
.count (27) # 0
.index (8) # 1
.append ([15,20]) #

(sU VI VR VN T 1

= [1,8,7,3]
.reverse() # [3,7,8,1]
.remove (7) # [3,8,1]
.clear O # []

LR <V DI <V

[1,8,7,7,3,[15,20]]
.extend ([15,201) # [1,8,7,7,3,[15,20],15,20]
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Mcesporumsbr (Aliases) B Python

a=1[1,8,7,3]
b = a # reference to a
b[0] = 15

print(a) # [15,8,7,3]

B Python ABE NEPEMEHHbIE HA3bIBAOTCA NCEBAOHUMaMK, €CJZIN OHN
CCbIJ1AaKOTCA Ha O4WNHAKOBbIE aApeCa NaMATH

Kak npoBepuTb, CCbINAKOTCA NN MEPEMEHHBIE HA OAUH U TOT e
obbekT?

[1,8,7,3]

a

b is a # True
[1,8,7,3]

b is a # False
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lNceBgoHnmbl. inntoctpayus

a [81,82,83]

b =a

b == a # True

b is a # True

id(b) == id(a) # True
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KOI'II/lpOBaHI/le CNMunckos

o MMosepxHocTHoe konuposaHue (shallow copy)
Co3zpaetcs HOBbIi OOBEKT, HO OH DyaeT 3amoJsiHeH CCbiKaMK Ha
3Q1IEMEHTbI, KOTOPblE COAEP>KANTNCL B OpUrnHane
a = [4,3,[2,1]]
b al:]1 # b is a copy
b is a # False
b[2][0]=—100
print(a) # [4,3,[-100,1]]

@ lnybokoe konuposaxue (deep copy)
Co3paetcs HOBbIi OBBEKT U PEKYPCMBHO CO3AAIOTCS KOMUM BCEX
0DBEKTOB, COAEPXKALLUXCA B OpUrnHane

import copy

a = [4,3,[2,1]]

b = copy.deepcopy(a)
b[2][0]=—100

print(a) # [4,3,[2,1]]
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Cnuckn n cTpoku

s "hello’

a=1list(s) # ['h', e, "', "1, 0]

'’ .join(a) # 'hello’

* 7.join(a) # he |l | o

sk’ join(a) # hxkexk [xx [xx0’
"hxexlslxo’.splitC=«") # ['h','e’, "', "[", 0]
list(str(123)) # ['1','2",'3"]

VITepupoBaHue CTpPOK 1 CNUCKOB

num = [0.8, 7.0, 6.8, —6]
for i in num:

print (i)
s = "hello’
for ch in s:

print (ch)
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NutepHunposatne
a = ’abc’
b = a # not a copy, just reference to a
b = a[:]1; b is a # True
¢ = str(a); c is a # True

Konupogahus 06bekToB b 1 ¢ He npoucxoanT
Ta e cuTyaumsi ¢ ApyruMmn HemsmeHsieMbiMn Tunamu: int, float,
bytes, frozenset n ap.

a = ’abc’; b = ’abc
b is a # True

CozpaHue HOBOro obbekTa b He MpoucxoanT, BMECTO 3TOro
CO3[aETCA CCblNKa Ha OBBEKT a

ViHTepHnpoBaHue (interning) — mexaHU3M oNTMMN3aLMN KOAA, NPU
KOTOPOM XPaHWUTCS JINLLb OAHA KOMMUSI U3 MHOXECTBA OfWNHAKOBbIX
0bBbeKkToB
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Awnanasonbl (Ranges)

[unanasoH — NocnefoBaTeNbHOCTb LebIX Yucen

= range(i, j) # i, i+1, i+2, ..., j—1

= range(i, j, step)

= range(2, 20, 2) #2 4 6 8 10 12 14 16 18

= range(20, 2, —2) # 20 18 16 14 12 10 8 6 4
type(r) # range

H KR KR R

Wtepuposanue gnanasoHos

r = range(5) # 0 12 3 4
for i in r:
print (i)
a = list(r) # [0,1,2,3,4]
for i in range(len(a)):
print(alil])
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WNTepupyembie Knaccbl 1 ntepaTopsbl

WHcTpykums for—in ncnonbsyeTcst Ans UTEpUpPOBaHUs No
S/IEMEHTaM MOC/IEA0BATENLHOCTEN DO Apyrux THMos,
MOAAEPKNBAIOLLNX NTEPUPOBAHNE

Knaccbl, nogaepxusatowue utepnposarue, (iterables) peanusytor
mMeTon __iter BO3BpPALLAMOLWNIA nTepaTop

Knaccbl-ntepaTops (iterators) peanusytor meTog __next_

s = ’abc’ # s is iterable
for c in s:
print (c)

# user iteration
it = iter(s) # get iterator (type str_iterator)
for i in range(len(s)):

print (next(it))
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lenepatopobl cnuckos (List Comprehensions)

[eHepaTOpbl CNNCKOB CNY>XaT A4Sl CO34aHUSI HOBbLIX CMUCKOB Ha
OCHOBe CYLLeCTBYIOLL X

[cx3 for c in ’list’]

[, iii’, "sss’, "ttt ']

= [c*3 for c in ’list’ if c = ’1i’]
[II]", "sss’, "ttt ']

= [i*%2 for i in range(1,5)]
[1,4,9,16]

= [i+2 for i in a]

[3,6,11,18]

= [(i+2 if i%2==0 else 0) for i in a]
[0,6,0,18]

value = i+2 if i%2==0 else 0

b = [value for i in a]

KR TIFHRTIRh® Jh® o
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DyHKLMN-reHepaTopsbl

range() — FEHEPATOP NOCNEAOBATENBHOCTU LENbIX HNCeN

[eHepaTopbl HE XpaHSAT 3HAYEHNS B NAMSATU, @ TEHEPUPYIOT UX Ha
nety

DyHKLMN-reHepaTopbl BO3BPALLAOT 3Ha4YeHMe, ncnonb3ys yield

def my_range(first=0.0, last=1.0, step=0.1):
number = first
while number < last:
yield number
number += step

for x in my_range():

print (x)
#0.0 0.1 ... 0.9
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KnroyeBoe cnoBo yield

Mpn ncnonbsoBaHMKM KNOYEBOro cnosa yield dyHkuus
BO3BpalLIAeT 3Ha4YeHne 6e3 YHUUTOXKEHNS JIOKAJIbHBIX MEPEMEHHbIX,
KpPOME TOro, Npu KaXKaoM MOC/eAYIOLLIEM BbI30BE (DYHKLIVSA
HayYMHAeT CBOE BbIMOJIHEHNE C onepaTopa yield

type (my_range) # function
gen = my_range () # type(gen) — generator
for x in gen:

print (x)
#0001 ... 09
for x in gen:

print (x)
# Empty
[eHepaTOpbl NPUMEHSAIOTCS B TEX CAy4YasiX, KOrga HeT
HEOBXOANMOCTMN COXPaHATL BCHO NOCNEA0BATENLHOCTD U
MPOMEXYTOYHbLIE 3HAYEHUSI B NaMSITL
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WNtepupoBaHune reHepatopa

[ns nTepmpoBaHust reHepaTopa CNyXuUT yHKUNSA next

gen = my_range ()
next(gen) # 0.0
next (gen) # 0.1

next(gen) # 0.9
next (gen) # error

DyYHKLMS-reHEPATOP MOXET ObITh CO34aHa NPM MOMOLLM KPYFbIX
ckobok ()

gen = (x for x in [1,2,3])
gen = (x+2 for x in my_range(0,0.5))
for i in gen:
print (i)
#2021 22 23 24
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KopTtexwu (Tuples)

KOpTe)K — 3TO ynopsago4€HHasa HEN3MEHAEMAA KONJIEKLNA
0bBbEKTOB NPON3BOJIbHbIX TUMOB

KOpTE)K = HEN3MEeHSAEMbII CMNCOK

CosgaHue kopTtexeii

(2,5,7)

= 2,5,7 # parentheses are unnecesary
tuple () # empty tuple

O # empty tuple

type(a) # tuple

a = tuple(C’tuple’) # ('t','u’,'p", "1, "e’)
= (Ct’, 'u’, [’ple’l, 2)

(2) # 2 (type int)

(2,) # (2,) (type tuple)

(1,2)%3 # (1,2,1,2,1,2)
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3auyem Hy>XHbl KOpTexu?

@ KopTexun ncnosibsytoTcst B Tex cilyyasix, Koraa Habop
3HAYeHWNIi He AOJIKEH U3MEHATbLCS

(] KOpTe)KI/I 3aHMMAOT MeHbLLNA 0bBbEM namMATn, 4em CNUCKn

C nomoLLbio KOpTexXeli MOXXHO MPUCBaNBaTL 3HAYEHUS
OJHOBPEMEHHO HECKOJIbKMM MEPEMEHHbIM:

(a,b,c) = (2,10,7)
# a=2, b=10, c=7

Ecan KOPTEX COAEPKUT U3MEHAEMbIE O6'beKTbI, TO NX MOXXHO
N3MEHUTb!

a = (1,[5,71,7a")
a[1][0] = 12

#a=(1,[12,7],'a’)
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DYyHKLUUN 1 METOAbl KopTeXeii

chHKLI'I/II/I N MEeTOoAbl KOpTe)KeI7I dHAJIOTNYHbI beHKLI'I/IﬂM n mMetToaam
CMNCKoOB

a = (1,3,8,7)
len(a) # 4
min(a) # I
max(a) # 8
sum(a) # 19
sorted(a) # (1,3,7,8)
del a[l] # error: tuple is immutable
all:3] # (3,8)
if 3 in a:
print(’Element is in tuple’)
a.count(7) # 1
a.index(7) # 3
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MuoxecTtBa (Sets)

MHOXeCTBO — 3TO U3MeHsIEMasi HeYNOPAA0YEHHAsA KOJIIEKLNS
HEN3MEHAEMDbIX YHUKANbHbIX O6'beKTOB
Co3pgaHne mHoxecTB

a = {2,’abc’,7,(02,3)}

{2,’abc’,7,[2,31} # error: list is mutable
a set () # empty set

type(a) # set

a = set('hello’) # {'h’',’e’, |, '0’)
set([2,5,2,7]) # {2,5,7}

set( (2,5,2,7) ) # {2,5,7}

set(range(5)) # {0,1,2,3,4}

a

a
a
a

# remove duplicates from tuple/list
tuple(set( (3,6,3,5) )) # (3,5,6)
list(set([3,6,3,51)) # [3,5,6]
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Onepa unMn Hag MHO>XXeCcTtBamMu

= {2,’abc’,7}

.add(5) # {2,5,7, 'abc '}

.remove(’abc’) # {2,5,7}

.remove (’'quwe’) # error

.discard(’quwe’) # do nothing if element doesn’t exist

VR <V DI <V 1]

a {2,5,7}

b {5,7,12}

a.intersection(b) # ad&b = {5,7}
b.intersection(a) # b&a = {5,7}
a
a
b
i

.union(b) # a/b = {2,5,7,12}
.difference(b) # a\b={2}

.difference(a) # a\b={12}

f 5 in a: print(’Element belongs to set’)
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Heunsmensiemblie mHoxectsa (Frozen sets)

Set — n3MeHsIeMOe MHOXECTBO

Frozen set — HenameHsieMOe MHOXECTBO

a {2,’abc’,7,(0(2,3)}

b frozenset(a)

type(b) # frozenset

c = set(b)

type(c) # set

.add(12) # ok

b.add(12) # error: frozenset is immutable
b.remove (2) # error: frozenset is immutable
a == b # True

(g

OTtaunune mexay Set u Frozen set Takoe e, kak n mexay List and
Tuple
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Cnosapu (Dictionaries)

CnoBapb — HeynopsiiodeHHas U3MeHsIEMast KOJIEKLMS C
MPOU3BOJIbHBIMU KJIKOHAMMN HEW3MEHSIEMOTO TUMA

Kntouamu cnosapsi MOryT bbiTe NPOU3BOJIbHbIE HEUM3MEHSIEMbIE
0bbekTbl (He 0bsi3aTenbHO ogHOro TUNa)

{’keyl1’:12, ’key2’:15}

{101:12, 102:15}

{(’s’,5):12, (8,5):15}

dict () # empty dict

{} # empty dict

type(a) # dict

a = dict(keyl=12, key2=15) # { 'keyl 112, 'key2':15}
# create from collection of tuples (key,value)

VR <V I <V 1]
I}

a = dict([(keyl’,12), ('key2’,15)])
a = dict(( ('keyl’,12), ('key2’,15) ))
a = dict({(keyl’,12), ('key2’,15)})
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lenepatopsbl cnosapeii (Dictionary Comprehensions)

[eHepaTopbl cnoBapeli cny»xaT AN CO34aHUsl HOBbIX ClOBapeii Ha
OCHOBE CYLLIECTBYHOLLNX CMUCKOB

= {c:c*3 for c in ’list’}

{0, T, s i sss T, T ket )
= {c c*x3 for c in ’'list’ if c != i’}
{101, 's’:'sss !, Tt Tttt '}

= {1 ix**x2 for i in range(1,5)}

{1:1, 2'4 3:9, 4:16}

[’abc’ qwe’, ’str’]

{ *1: b[1] for i in range(len(b))}
'abc’, 2:'qwe’, 4:’'str’}
[(’keyl’, 12), (’key2’, 15)]

{k:v for (k,v) in b}

'keyl ':12, 'key2':15}

ho o3k oFeo o Fho
Il ~\ 1l

~
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®DyHKUUN cnoBapei

a = {’keyl’:12, ’key2’:15, (1,2):18}

al’keyl’] # 12
a[l] # error: key doesn’t exist

len(a) # 3
del a[(1,2)]
# a={"keyl ':12, ‘'key2':15}

al’keyl’] = [2,3]
# a={"keyl ':[2,3], 'key2':15}

if ’keyl’ in a:
print (’Key is in dict’)
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MeTtogbl cnoBapeii

= {’keyl’:12, ’key2’:15, (1,2): 18}
.get('keyl’) # 12

.get(’s’) # None (default)

.keys () # 'keyl’', 'key2', (1,2)

.values() # 12, 15, 18

items () # 'keyl :12, 'key2':15, (1,2):18
a#b is a reference to a

a.copy() # b is a shallow copy of a

.pop( (1,2) ) # 18, a= {'keyl ': 12, 'key2': 15}
.clear O # {}

WTepupoBaHue cnosapeii:

O 0 T T YYD YW

for (k,v) in a.items():
print(k,’:’,v)
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chHKLI,VII/I C nepemMeHHbIM 4ncJjioM napameTpos

A.T. Tpocbumos OcHoBbl si3bika Python

def total(initial=5, *numbers, sxxkeywords):
count = initial
for number in numbers:
count += number
for (k,v) in keywords.items():
count += v
return count

print(total (10, 1, 2, 3, vegetables=50, fruits=100))

HekntoueBble apryMeHTbl OBbefUHAIOTCS B KOPTEX
Kntouesble apryMeHTbl 0bbefuHAIOTCS B C/I0Baph

# numbers = (1,2,3)
# keywords = {’'vegetables ':50, ’'fruits ':100}
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HekopaTopsl
KOH}'IeKLI,VII/I, AEKOopaTopbl, NUCKNOYEHNSA

Ob6paboTka NCKAIOHEHNIA 1 MEHEAXKEPbI KOHTEKCTa

DyHKUMA Zip

cDyHKLJ,I/IF*I zip YNaKOBbIBAE€T NOCNEA0BATENILHOCTN O,D,I/IHaKOBOVI

OJTNHbI B KOPTEXN

a = [2,5,7]

s = ’'qwe’

z = zip(a, s) # type(z) — zip

next(z) # (2,'q’)

next(z) # (5, 'w’)

next(z) # (7, 'w’)

next(z) # error

for (i,c) in zip(a,s):
print(i,’:’,c)

z = zip((1,2), ’ab’, [’q’,’w’])
next(z) # (1,'a’,'q’)
next(z) # (2,'b’, 'w’)
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OnepaTop *

OnepaTop * PaCNakKoBbIBAET NOCNEAOBATE/IbHOCTb HA OTAE/IbHbIE
SJIEMEHTDI

[(1,’a’), (2,’b’), (3,’c’)] #5/ist
z = zip(xa) # zip

next(z) # (1,2,3)

next(z) # ('a’,'b’, 'c’)

a

def add3(a,b,c):
return a+b+c

add3([1,4,5]) # error: missing arguments b,c
add3 (x[1,4,5]1) # 10
add3 (x(1,4,5)) # 10
add3 (x{1,4,5}) # 10
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OnepaTtop **

OnepaTtop ** pacnakoBbLIBAET C/IOBapb HA OTAESIbHbIE D/IEMEHTbI
key:value

def add3(a,b,c):
return a+b+c

d = {’a’:1, ’b’:2, ’c’:3} # dict
add3 (xd) # 'abc’
add3 (xxd) # 6

Mpumep ncnonbsoBaHus:

def f(x, *args, xxkwargs):
kwargs[’ newArg’] = 5
g(x, *args, xxkwargs)
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HekopaTopbl

[ekopaTop — 3To 0bepTka byHKLMMN, KOTOpast NMO3BONSET N3MEHUTb
€€ NoBeJleHNe, He N3MEHSAS €€ Kop,

[ekopaTop npeacraensier coboii hyHKLUMIO, KOTOpasi NOJy4aeT Ha
BXOJ, AeKopupyemMyto hyHKLMIO 1 BO3BPALLAET 4EKOPUPOBAHHYIO
dyHKuutO

Decorator
Decorator

Function ——»| decorates —————> Function
function

Decorator Decorated

Function
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HekopaTopbi. MNMpumepobl

def my_decorator (func):
def my_wrapper(a, b):

print (’Function’, func.__name__,

res = func(a, b)

print ('Result:’, res)

return my_wrapper

def add2(x, y):
return x+y

add_decored = my_decorator(add2) # function

add_decored(2,5)
# Function add2 start
# Result: 7
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OnepaTop aekopupoBaHus PyHKLNA

# assign to add2 decorator my decorator
add2 = my_decorator (add2)

add2 (2,5)

# Function add2 start

# Result: 7

BeipaxkeHune add2 = my_decorator(add2) SKBUBANEHTHO
0bbABNEHNIO UMEHN fekopaTopa co 3Hakom @ nepen obbsBaeHneM
aexkopupyemoii dyHKumUu

# another way to assign decorator my decorator to add2
@my_decorator

def add2(a,b):
return a+b

add2(2,5)
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HekopaTopbi. MNMpumepobl

def bold(func):
def wrapper (who):
print ("<b>")
func (who)
print ("</b>")
return wrapper

def italic(func):
def wrapper (who):
print ("<i>")
func (who)
print ("</i>")
return wrapper
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HekopaTopbi. MNMpumepobl

K dyHKLUM MOXET BbITb NMPUMEHEHO HECKOJILKO AEKOPaTOPOB

@italic
@bold
def hello(who):
print ("Hello", who)

hello("World")
#<i>

# <b>

# Hello World
# </b>

#<)i>
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HekopaTopbi. MNMpumepobl

import time
def measure_time (func):
def wrapper (xarg):
t = time.time()
res = func(xarg)
print (f"Took {time.time()—t} seconds to run")
return res
return wrapper

@measure_time
def func(n):
sorted(range(n,0,—1))

func (10000)
# Took 0.002993345260620117 seconds to run
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BBoa gaHHbIX n 0bpaboTka UCKIOYEHNIA

@DyHKUMUA input CHUTHIBAET CTPOKY, BBEAEHHYIO MOJL30BATENEM

s input ('Enter string: ')

X = int(input(’Enter integer: ’))
int(’abc’) # error

int (12.5) # error

x = float(input(’Enter float: ’))

[ns 0bpaboTKn NCKAOYEHNIA NCNONBL3YETCS KOHCTPYKLUS

try—except
try:

X = int(input(’Enter integer: ’))
except:

print (’Not integer entered’)
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try—except—else—finally

try:
X = int(input(’Enter integer: ’))
y = 1/x
except ValueError:
print(’Not integer entered’)
except ZeroDivisionError:
print(’Division by zero’)
except Exception:
print(’?’)
else:
# executes if no exception was raised
print(y)
finally:
# executes always
print (’Done!’)
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Konnekuun, aekopaTtopsbl, nckato4eHmst

Bbnok finally

Cnuckmn, KOpPTEXHU, MHOXECTBA, C/IOBapu
HexkopaTopsl
O6paboTka UCKAIOHEHNI 1 MEHEAXKEPbI KOHTEKCTa

# without finally
try:
run_codel ()
except TypeError:
run_code2 ()
other_code )

# with finally
try:
run_codel ()
except TypeError:
run_code2 ()
finally:
other_code ()
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Bbnok finally

try:

x =0

y = 1/x # raises ZeroDivisionError,
# which will be propagated to caller
finally:

print (’Bye!’) # will be executed before
# ZeroDivisionError is propagated
try:

run_codel ()
except TypeError:

run_code2 ()

return None # The finally block is run before this
finally:

other_code O
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OnepaTtop with

KoHcTpykuus with—as ucnonssyerca ans obopaynsaHus
BbINOJHEHNS BIOKA UHCTPYKLUI MEHEAXKEPOM KOHTEKCTa
MeHep)kep KOHTEKCTa Bbi3blBaeT yHKkuUn __enter__() npu Bxoae
n __exit__() npwn Bbixoge U3 KOHTEKCTa (B TOM Yncne, npu
BO3HUKHOBEHUMN UCKIIIOHEHUS)

with A(Q) as a:
do_something ()

# it is equivalent to:

# A, _enter ()
# do_something ()

#A. et ()

MeHegnykep KOHTEKCTa MCMOMB3YETCs, KaK MpaBuio, Afs
NHKaNCyAs4Myn NpoLLeccoB MHULMANN3ALNN 1 3aBEPLUEHNS
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Co3,anme MeHeO>Xepa KOHTEKCTAa

class HelloContextManager:
def __enter__(self):
print("Entering the context...")
return "Hello, World!"
def __exit__(self, exc_type, exc_value, exc_tb):
print("Leaving the context...")
print (exc_type, exc_value, exc_th)

with HelloContextManager () as hello:
print (hello)

# Entering the context...

# Hello, World!

# Leaving the context ...

# None None None

MapameTpol exc_type, exc_value, exc_tb metoga __exit__Q)
cogepxat nHgopmMaunto o Bo3HMKWeM uckitodenun (None B ciydae
YCMELIHOro BbIX0A4A U3 KOHTEKCTa)

A.T. Tpocdumos OcHoBbl si3bika Python 107 / 112



Cnuckmn, KOpPTEXHU, MHOXECTBA, C/IOBapu
HexkopaTopsl
Konnekuun, aekopaTtopsbl, nckato4eHmst O6paboTka UCKAIOHEHNI 1 MEHEAXKEPbI KOHTEKCTa

MeHepg>kep KOHTEKCTa A1 00paboTKM UCKAOYEHUA

with...as nHorga bonee yaobHas KOHCTPYKLUS, YeEM
try...except...finally

class A:
def __init__(self):
self.x = 0
def __enter__(self):
return self
def __exit__(self, exc_type, exc_value, exc_tbh):
if exc_type is ZeroDivisionError:
return True # do not raise exception
else:
return False

with A() as a:
print(f"inv={1/a.x}") # nothing will happen

Ecnn metog __exit__() Bo3Bpawaer True, nckatoveHme He
BbibpacbiBaeTcsi. B npoTtuBHOM ciiydae uckitoveHune dyaet BbibpolieHo
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JdekopaTop @contextmanager

MeHea)kep KOHTEKCTa MOXKET DObITb CO3JaH C NOMOLLbLIO AekopaTopa
@contextmanager, 6e3 HeOBXOAMMOCTU CO34aHNS Kaacca

from contextlib import contextmanager

@contextmanager

def hello_context_manager():
print ("Entering the context...")
yield "Hello, World!"
print("Leaving the context...")

with hello_context_manager () as hello:
print (hello)

# Entering the context...

# Hello, World!

# Leaving the context...
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Monkey Patch

Monkey patch — nogmeHa oThe/bHBIX METO4OB, aTPUOYTOB KNacCoB
nAn PYHKUMIA C LeNbio TECTUPOBAHNSA, CO3AAHNS 3arfyLLEK Uan
N3MeHeHUs (PYHKLMOHANA BHELWHNX brubnnoTtek

from contextlib import contextmanager
from time import time

@contextmanager

def mock_time():
global time
saved_time = time
time = lambda: 42
yield
time = saved_time

with mock_time():
print (f"Mocked time: {time()}") # 42
time () # 1652701904.2153995

A.T. Tpocdumos OcHoBbl si3bika Python 110 / 112




Cnuckmn, KOpPTEXHU, MHOXECTBA, C/IOBapu
HexkopaTopsl
Konnekuun, aekopaTtopsbl, nckato4eHmst O6paboTka UCKAIOHEHNI 1 MEHEAXKEPbI KOHTEKCTa

Wcnonb3oBaHne meHegykepa KOHTeKCTa Anst pabotbl ¢ dpainamum

@aiin byger 3aKpbIT BHE 3aBUCUMOCTM OT TOrO, YTO BBELET
nonb3oBaTesNb

with open(’'newfile.txt’,’w’,encoding="utf—8’) as f:
d = int(input())
print(’1 / {} = {} .format(d,1/d), file=f)

Vcnonb3oBaHue try...except BmecTe ¢ with...as

try:
with open(’example.txt’,’r’) as file:
contents = file.read()
print(contents)
except:
print ("Error opening file")
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MHo>kecTBeHHble MeHeO>Xepbl KOHTEKCTAa

Python nopaepxnBaeT NCNoNbL30BaHNE MHOXECTBEHHbLIX KOHTEKCTOB

with A() as a, B() as b:
do_something ()

# rewrite lines in reverse order

with (
open("input.txt") as in_file,
open("output.txt", "w") as out_file
):

for line in in_file:
out_file.write(line[::—1])

MHOXeCTBEHHbIE MEHeKepbl KOHTEKCTA, haKTnyeckm,
NPeACTaBAAIOT CODOIA BIIOKEHHBIE MEHEAXKEPLI KOHTEKCTOB,
NMOMeLLeHHble B CTeK
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